



Информационное сообщение для СМИ

11 октября 2024, Петропавловск-Камчатский

К ДНЮ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в России ежегодно отмечается во второе воскресенье октября. В этот день поздравляют не только работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, но и всех тех, кто от зари до зари, без выходных дней и отпусков трудится на земле, выращивает хлеб и овощи, поставляет для населения молоко, мясо и другие продукты питания. Это праздник работников полей и ферм, руководителей и специалистов сельхозпредприятий, ученых-аграриев, работников пищевой и перерабатывающей индустрии и агропромышленного комплекса.

Сельское хозяйство представляет собой один из важных секторов экономики, обеспечивающий продовольственную безопасность Камчатского края. Объем производства продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей (сельхозорганизации, крестьянские (фермерские) хозяйства, население) Камчатского края в 2023 году в фактических ценах составил 11,5 млрд рублей.

Производство яиц в хозяйствах всех категорий увеличилось относительно 2022 года на 5,0%, скота и птицы на убой (в живом весе) – на 2,5% и составило 9,7 тыс. тонн, производство молока уменьшилось на 2,9% и составило 22,6 тыс. тонн.

Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур под урожай 2023 года в хозяйствах всех категорий составила 20,9 тыс. га, что на 0,2% меньше, чем в предыдущем году. Валовой сбор картофеля хозяйствами всех категорий в 2023 году снизился относительно 2022 года на 6,3%, овощей – на 5,0%. Производство картофеля и овощей сосредоточено в основном в хозяйствах населения, которыми выращено 59,0% картофеля и 42,0% овощей.

Переработка и консервирование мяса, мясной пищевой продукции и производство молочной продукции относятся к числу важных секторов пищевой промышленности Камчатского края. В 2023 году было произведено мясных и мясосодержащих полуфабрикатов 8,2 тыс. тонн, что в 1,9 раза больше, чем в 2022 году. Местные производители осуществляют выпуск котлет,пельменей, фарша и другой продукции. Преимущественно производство мясной продукции сосредоточено в Елизовском муниципальном районе.

Основной объем молочной продукции производится в краевом центре и в Елизовском муниципальном районе. В Мильковском, Быстринском и Усть-Камчатском муниципальных районах производство молочной продукции обеспечивают малые предприятия и индивидуальные предприниматели. Несмотря на разнообразие ввозимой в край молочной продукции, местные производители не уступают своих позиций, постоянно расширяя ассортимент выпускаемой продукции.

Состояние пищевой и перерабатывающей промышленности и ее перспективы связаны с развитием агропромышленного комплекса. Мероприятия государственной программы Камчатского края по развитию сельского хозяйства и регулированию рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия направлены на создание условий для увеличения на рынке доли местных производителей. С этой целью организуются новые торговые точки, действуют ярмарки, где продукция местных производителей реализуется без посредников.